



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

中国社会科学院召开“农村劳动力流动与相关社会政策国际研讨会”解决好农民工问题是构建和谐社会的  
的关键

<http://www.fristlight.cn> 2006-11-03

[作者] 王宏宇

[单位] 中国社会科学院院报

[摘要] 2006年10月19日至20日, 中国社会科学院社会学所和联合国教科文组织北京办事处联合主办“农村劳动力流动与相关社会政策国际研讨会”。社会学所所长李培林在会上致辞。来自国家发改委、中国经济体制改革研究会、中国小城镇研究中心、北京市社科院、北京大学、中国人民大学、南开大学及中国社会科学院社会学所、农发所、经济所、美国所等单位的专家学者共60余人参加了会议。

[关键词] 中国社会科学院社会学所;农村劳动力流动;社会政策;联合国教科文组织北京办事处

2006年10月19日至20日, 中国社会科学院社会学所和联合国教科文组织北京办事处联合主办“农村劳动力流动与相关社会政策国际研讨会”。社会学所所长李培林在会上致辞。来自国家发改委、中国经济体制改革研究会、中国小城镇研究中心、北京市社科院、北京大学、中国人民大学、南开大学及中国社会科学院社会学所、农发所、经济所、美国所等单位的专家学者共60余人参加了会议。李培林指出, 党的十六届六中全会对构建社会主义和谐社会作出了重大部署, 全面、深刻地阐明了社会主义和谐社会的性质和定位, 提出了构建和谐社会的目标和任务。全会强调, 要改变城乡二元结构, 促进城乡经济和社会的协调发展, 这意味着不但要改变城乡经济二元结构, 而且要改变城乡社会二元结构。改革开放28年来, 农民工对我国的经济增长做出了重大贡献。最近一项研究表明, 农村剩余劳动力转移对中国经济增长的贡献率达到20%以上。实践证明, 农民工问题事关我国经济和社会发展的全局。当前, 农民工与城市化和社会主义新农村建设的关系、“民工荒”带来的劳动力结构性短缺问题、新生代农民工融入城市生活问题, 农民工社会保障问题, 以及农民工涉及的建设和劳动关系等问题, 已经成为社会高度关注和迫切需要研究解决的重大现实课题。解决这些问题都涉及到落实构建社会主义和谐社会的重大战略任务。会议围绕社会学所和联合国教科文组织驻北京办事处2002年以来实施的“农民工反贫困”项目进行了研讨。联合国教科文组织北京办事处社会及人文科学高级项目官杜铭那克女士在会上致辞。项目主持人、中国社会科学院美国所所长黄平研究员介绍了该项目的政策报告和课题进展情况。该项目的阶段性研究成果52万字的著作《农民工反贫困: 城市问题与政策导向》已用中英文出版。与会者认为, 解决农民工问题是建设中国特色社会主义的战略任务。要处理好农民工问题, 必须实施积极有力的社会政策, 加强生产技能的培训, 加强脱贫能力建设, 加强公共服务体系建设, 切实保障农民工的合法权益, 改善他们的就业、居住、子女教育和健康条件, 引导他们合理而有序地向非农产业和城镇地区转移。这对于统筹城乡协调发展, 建设社会主义新农村, 构建和谐社会和全面建设社会主义小康社会, 都具有重要意义。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

